
みんな知ってる？

インターネット・SNSのこと

11

SNS上での犯罪被害SNSの良い点と悪い点

良い点

悪い点
さぁ！ クイズに挑戦しよう❸

SNS上で犯罪被害にあった児童のうち
「フィルタリング機能」を使ってなかった割合は？

①約30％　②約50％　③約90％

ユウキ：この前、怖い思いしたって言ったじゃん。　
　　　 ニュースでもよく見るよな、SNSの事件。
ヒカリ：うん、私の不注意でチヒロまで
        巻き込んじゃった…
ユウキ：オレもさ、ゲームの対戦中に
　　　知らない相手からディスられてショック
　　　だった。こっちも悪かったけど。
ヒカリ：先生がこの前「SNSは公共の空間」と
　　　 意識しなさい、って言ってたけど
　　   今だとすごくわかるなー
ユウキ：だよな、「来年から中学生だろ、頼むぞ！」
　　　 ってよく声かけてくれるじゃん？
ヒカリ：うん、クラスのみんなに「SNSの約束」を
　　　 作ろうと言ったのも自分たちで考えられる
         ことを伝えたかったんだ。

書いてみよう！

書いてみよう！

2015 2016 2017 2018 2019
0

2,500

1,652 1,736 1,813 1,811
2,095

人

2,000

1,500

1,000

警察庁「2019年（令和元年）の犯罪情勢」より作成

■SNSに起因する事犯の被害児童数（児童：18歳に満たない者）
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クイズ1の正解：
一番上に表示されるものは「広告」などの場合もあり、検索結果がすべて真実と
は言えません。もちろん正しい場合もあります。
ネットの情報を参考にするとき大切なのは、国や学校、公共施設など公的な機
関、企業の公式サイトなど、さまざまな情報を参考にすることです。

クイズ2の正解：
プライバシー設定をオンにすると、外部からは投稿が見られなくなります。しか
し投稿を見られるフォロワーが、スクリーンショットを撮って広めたらどうで
しょう？投稿は外部に知られるし、個人情報がもれることも考えられます。
つまり、SNSは匿名とは言えず、むしろ開かれた「公共空間」に近いものです。

クイズ3の正解：
スマホ等を18歳未満が利用する場合、「フィルタリング機能」の設定が原則法令
で定められています。有害サイトへのアクセスをしゃ断したり、個人情報の入力
をブロックしてくれる優れた機能。それゆえ、この機能を利用していなかった
ら、犯罪に巻き込まれる可能性も大きくなってしまうでしょう。
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